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Az éhes gárda.
Mióta a hatalom magas polczá- 

ról leszontattak azok. akik 187(>-tól 
1887-ig, mint mindenható basák ve­
zették Csongrád város ügyeit, Ítéltek 
elevenek és holtak felett, rendelkez­
tek a közvagyon és az adófizető pol­
gárok által községi adó czínién befi­
zetett fillérekkel ; s nem számoltak a 
közgazdaság vagyonával, tetszésük 
szerint saját ezéljaikra fordították a 
város közjövedelmét, kijátszottál-: a 
polgárok szabad választási jogát, azóta 
mindig arra törekedtek, hogy bármi 
uton-niódon visszajuthassanak oda, 
honnan leszorítanak, hogy folytathas­
sák garázdálkodásukat, mert hiszen 
szerintük a nép arra való, hogy az 
nekik keressen.

Ezek a jó urak, a kik a köz­
pénztárt mint éhes pióczák szipolyoz- 
ták, midőn látták, hogy ezentúl vége 
van a szabad gazdálkodásnak, leszo­
rítanak a hatalomról, szövetségest 
kerestek, hogy annak segítségével 
még egyszer elfoglalhassák a város­
házát.

Azonban híjába szövetkeztek Csa­
tárral, minden rossz szándékuk ha­
jótörést szenvedett, csúfosan elbuk­
tak. De a csúfos bukás, korántsem 
lohasztotta le tevékenységüket, ki­

tartóan ármánykodtak mindaddig, mig 
utó végre találtak egy emberre, a ki 
hasonló czélokért küzdve, szolgála­
tukba lépett. Hegyi Antal és a város 
pióczái csakhamar megértették egy­
mást, csakhamar puszi pajtások lettek.

Annyi igaz, hogy Hegyi páternél 
méltóbb szövetségesre aligha tehet­
tek volna szert.

Hegyi páternél senki sem érti 
jobban a népbolondítást széles-e ha­
zában. Valóban nagy színész, de még 
nagyobb Jezsuita veszett el e kiváló 
honfiúban.

Hegyinek sikerült a népet fana- 
tizálás utján annyira félre vezetni, 
hogy Szi vakot és vele együtt azokat, 
zi kik eddig tisztességesen és becsü­
letesen vezették a község ügyeit, el­
buktatta. Most már mi sem áll út­
jába az éhes gá. iának, szabadon el­
foglalhatják azokat az állásokat, me­
lyekről a nép által leszoktattak, nyit­
va áll a városháza kapuja, bevonul­
hatnak.

Mielőtt azonban bevonulnának, 
szükségesnek tartjuk a kapu előtt 
várakozó „gárda“ tagjait egyenként 
bemutatni, már csak azért is, hogy 
lássák és felismerhessék t. polgártár­
saink, hogy vájjon ezek-e azok, a 
kiknek kezeibe akarja adni a város

kormánypálezáját ? Vájjon megtalál­
ja-e azok között azon önzetlen fér­
fiakat, a kikre rábízhatja a város 
vagyonának feltétlen kezelését ? Váj­
jon feltalálja-e ezekben a nép sza­
badakaratának bajnokait

Hát ott áll legelsőnek a csong­
rád megyei egyesült ellenzék vezére 
és feje, szolid lelki! szent atyánk 
Hegyi Antal. A ki véghetetlen ga- 
lambszelidsége mellett majdnem any- 
nyiszor ül a szegedi kir. bünfenyito 
törvényszék tárgyalási termében a 
vádlottak padján, mint a hányszor 
megfordul a Sima Ferencz érdeké­
ben Tápén.

Hát ugyan tett-e ez a szent fér­
fin valamit Csongrád város érdeké­
ben, vagy fog-e valaha tenni ?

Mi az eddigi ténykedéseiből csak 
annyit tudunk, hogy az egyszerű stó­
lát felemelte kétszeresre. Azután meg 
a fizetésit is megakarta dupláztalak 
meg a réti járandóságait is a kis- 
rétbe akarta kivenni. Duplán fizetett 
a harangozásért, a temetésért, az es­
küvőért. Pénzes requiemet szolgál­
tat hétköznap, ünnepen és a hajnali 
misén. Le marházza és pofonveri 
egyaránt úgy az igazhivő katholiku- 
sokat, mint az eretnekeket, egyszó­
val a mi önzetlen szent atyánk még

fi „CSONGRÁDI LAP" TÁFjCZÁJy
Szeress!

Kettőt nyújt az élet: reményt és vi­
gasztalást !

kemény ! . . . csalfa pillangója az élet 
és vágy úttalun Vitainak.

Himes pillangó ! . . . Vízőrt képe min­
ilen múló boldogságnak ; ott születik a böl­
csőben s elkísér a sírig, hogy csalfa Vitain 
útvesztője legyen legjobban tévesztett lénye 
az Istennek, . . . neked óh ember !

kemény és vigasztalás ! . . . halvány 
mécsvilága a jövendőnek és múltnak.

kemény ! V . . . ki ne keresett volna, 
ki ne űzött volna.

Vigasztalás ! V ki nem talált volna ben­
ned nyugalmat.

Lidérczként, kiséred az embert, hogy 
éltess és csalj!

kemény ! himee pillangója az élet vá­
gyó és sejtelmes jövőjén.

Vigasztalás! leple a múltnak, hová 
űz a kétségbeesés gyakran.

Ezt nyújtja a sors. A többit ember 
teremtsd magad.

A sir, ha vigasztal is, múltat nem te­
remt. Teremts és szeress !

Szeretet növel, szeretet emel, szeretet 
tartja föl e világot.

Emberi hiúság, vágy, remény és rang 
benned nyer önzetlen vigasztalást.

Benned van a világ egyenlősége ; úr. 
pór, boldogság és boldogtalanság nálad ta­
lál vigaszt és megnyugvást.

Össze fíízesz mindent, mit szétválasz­
tott a társadalom.

Szeress ! . . . boldog, a ki tudja és 
érzi mi az . . . szeretni.

Szeress ! szeretettel teremtett az Úr e 
földre s az fog eltemetni is.

Szeress ! fű, fa, mező és minden vi­
rág arra int, arra tanít.

Szeress ! még a szél is átöleli a vi­
lágot.

Gyermek első gügyögése, az anya 
utolsó kézsimítása mutatja, hogy szeress !

Oh, be halvány a világ reménye, de 
puszta a vigasztalás.

Madár fészket rak, virág magot ter­
mel ; minden e földön létet terjeszt és tart 
fönn.

Szeress ! rövid a lét, múló boldogság 
e világ folyása.

Ki tudja, meddig tart s mikor ér véget!?
Lásd, a rét virága nő, hervad és oda 

tér vissza, honnan fölvirúlt, a földre.
Búgó gerle pár rak fészket a lombok 

közéit és szeret!
Szeress ! kemény és vigasztalás biztat 

és megnyugtat ; de csak egy érzelem ál­
landó a szeretet!

Szeress ! örök élte a természetnek a 
szeretet; minden elmúlik, csak az él örökön 
örökké!

Szeress ! és öleld magadhoz az egész 
világot.

Eszmék és nem a múló vagyon tesz 
nagygyá és boldoggá.

Szeress ! szeretet szül, szeretet te­
met el !

Majd elmúlik még a lét. Tarlott mező­
kön végig sivít az enyészet szele és olt 
sivár lesz az élet, ha . . . nem szerettél.

Szeress ! Nagyok, dicsők halnak meg 
a szeretet nyomán !

Szeress ! egy vágy és remény nyújt­
son vigasztalást, r hogy . . . szeress!

Szeress! Évát teremte Isten Ad ám 
mellé és az Isten ösztönt és érzelmet is te­
remtett mellé.

Szül és száll a szél viharja és a hó- 
pihe es hozzá simul a földhöz.

Szeress ! szeretet nélkül sivár az élet, 
múló a pillanat hatása.

Szeress ! ki tudja meddig tart az élet 
és hová vezet.

Szeress ! Csicsergő fecske az eresz 
alatt, a hópihe is, mely szerelmesen öleli a 
földet, szelíd családfő, lelketlen „Don Juan,“ 
minden arra tanít és nevel föl. hogy szeress ! 
. . . szeress ... és csak szeress !

És ha a föld letarolt virágai arra in 
i tettek, hogy feledj : akkor is szeress !
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azért is haragszik, ha a templomi 
szent beszédeit ingyen hallgatják, 
pénzre akar feküdni és pénzre kelni.

Most nézzük, hogy vájjon mit 
akar tenni ? Hát erre nézve elég lesz, 
ha hivatkozunk a ..Tiszavidék" t. 
évi deezemher hó 4-én megjelent 
számában „A keresztény gőzmalom" 
ezimil ezikkre, melyet a fötisztelendö 
úr saját felszentelt kezeivel írt. —
Hát éhben egyebet nem akar, mint 
azt, hogy Majort mentsék fel a fize­
tési kötelezettség alól, adjanak neki 
nagylelkűen pardont, engedjék el azt 
a rongyos 10.000 irtot. Az egészben 
az a legkülönösebb, hogy ugyanak­
kor. midőn Majornak 10.000 irtot el 
akar engedtetni. Rétit megtámadja, 
hogy az általa teljesített munkákért 
ügyvédi dijat számit tel. I gyan tisz­
telettel kérdjük, hogy Hegyi Antal 
úr miért nem engedte el a kengyeli 
szerencsétlen áldozatok temetési költ­
ségét ? Miért fizettetett kétszeres 
stólát a szerencsétlenek özvegyeivel 
és árváival ?

Úgylátszik, hogy a fötisztelendö 
plébános úr a részvénytársaság pén­
zével nagyon is gavallér módon akar 
elbánni, ellenben a maga részét még 
a szegénység zsírjából is kisüti. 
Ugyanezen czikkben még azt is in­
dítványozza, hogy Nagy Pál Imrét, 
ki a malmot megmentette a tönkre- 
jutástól, el kell csapni és helyette 
„szakértő“ egyéniséget kell alkal­
mazni. Hát igentisztelt tisztelendő úr, 
erre csak azt jegyezzük meg, hogy 
nagyon tudjuk ám mi, hogy kit ért 
fötisztelendöséged a „szakértő" egyé­
niség alatt ! Nagyon jól tudjuk, hogy 
fötisztelendöséged ezzel a felhívás­
sal nem akar mást, mint a keresz­
tény gőzmalmot kezére akarja ját­
szani annak az igen tisztelt urnák, 
akinek már régóta fáj a toga a ke­
resztény gőzmalomra. No de kétség­
telen. hogy az illető meg is érdemli, 
mert hiszen a Hock választása elég

Bús a mező . . • Tarlott bokrai fölött 
a feledékenység enyészete, (le a szeretet 
emléke is versenyt száll. _ .

Szeress! Ölelő karja kizár minden 
előítéletet, mert csak remény a múlandó, 
de a szeretet él örökké a világon ... az 
állandó.

És el áll a szél . . . Meg egy utolsót 
sivít végig a világon, hogy versenyt fusson 
az elhaló virággal e puszta télen !

* *

Sir a szél . . . siralma jobban hang­
zik mint az enyém 1

Pusztán állok és bár tél van, hango­
sabb mint máskor. Árvák, özvegyek, siralma, 
hangzik belő, mert vigasztalanul maradtak 
e világon.

*

* * ,
De azért mégis szeressen mindig és

mindenki ... a ki szeretni tud !
ÜT—le Z-n..

Szikrák.
Fontosok Úrnő: Ugyan Amin, "Misznj 

magának mindig kaezagni ? — S z. o li a 1 c á n y :
Hogyne, kezét csókolom! hiszen az új fogaim sok 
pénzemben vannak nekem 

*
(iálúnt iparlovng 11 i r o : Ön azzal van 

vádolva, hogy X asszony theaesté.lyén az er.llst cu­
korfokot zsebruvágta Mi mentsége van erre ? —
1 p a r lovag: Igaz, kérem! Hanem én ezzel csak 
azt akartam elérni, hogy X. asszony a tulajdon ara­
nyos kezével nyújtsa feléin a ezukrot

■» yx
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pénzébe került, tehát kárpótolni kell 
a keresztény gőzmalommal.

Nézzük most n kint acsorgo 
„éhes gárda“ 2-ik tagját. Hat ez az 
úri ember az, a kit akkor, midőn 
nagyon is benfeiites volt a köz­
ségházánál, annyira szeretett a t. 
publikum, hogy majdnem térden kér­
te a községipárt vezérét, hogy ezt az 
egy rókáról nem két, hanem Uh) hóit 
huzó nyúz ót távolítsa el onnét, hz 
a hires vizijogi kapaczitás, a ki ta­
nácsait, feliratait és egyéb!) apró- 
cseprő munkáit annyira megfizettette, 
hogy a községi pénztárnok és az 
összes adóvégrehajtók nem voltak 
képesek annyit behajtani, mennyit az 
illető, mindenféle czimeken ki ne 
szedett volna. Az ö idejében volt az 
is, hogy a község állandó deputáczi- 
ót szervezett, a kik nyakra-főre, hol 
az egyik, hol a másik miniszternél 
alkalmatlankodtak, de egyúttal a de- 
putáczionális költségekből az egyes 
évadokra állandóan ellátták csalad­
jaikat fűszerrel és gúnyával.

Vagy talán azt akarják a „gárda“ 
tagjai közül bevinni, a kit a várme­
gye nagymérvű hanyagsága és tudat­
lansága miatt állásától elmozdított ?
A ki hanyagsága és tudatlansága mi­
att a község pénztárát és így a 
lakosságot ezrekig megkárosította!

Egyszóval, tisztelt polgártársak, 
képzeljenek önök 4 5 oly pióczát,
melyek már 6 év óta vizes üvegbe 
téve, vért nem szívhattak ; ha azután 
ezeket egyszer valakinek a hátara 
rakják, hát addig el nem lehet őket 
távolítani, még az illető beteg min- 
den vérét ki nem szípolyozzák.

Éppen így lesznek akkor is, ha 
ezen 6 év óta „éhező gárda“ bárme­
lyik tagják be eresztik, ezek sem , 
fognak nyugodni mindaddig, míg éh- 
ségöket a város pénztárából ki nem 
elégítik. Akkor pedig üresen marad
a város kasszája!

Tehát, ha úgy tetszik, ám eresz­
szék be ezt az éhes gárdát, de je­
gyezzék meg, hogy mi hú őrei leszünk 
a város vagyonának és ha a város 
pénzét az „éhes gárda“ úgy, mint a 
múltban tette, „Csáky szalmája -ként 
kezeli, hát legyenek elkészülve, hogy 
mi leszünk az elsők, a kik körmükre 
koppantunk.

Lokálpatriotizmus.
Csongrád vármegye törvényhatósága f. 

hó 17-én tartja meg rendes évnegyedei köz- 
i gyűlését. Ugyanez alkalommal fog betöltetm 

az előléptetés folytán megüresedett Il-od 
i aljegyzői állas. Annyi bizonyos, hogy ezen ál­

lásra úgy a vármegye egyes községeiből, 
mint Szentesről többen fognak pályázni ; de 
az is bizonyos, hogy a szentesiek ismét ál­
láspontot foglalnak el egy szentesi „benszü- 
lötr mellett.

Hogy ez valótlan úgy lesz. kitetszik 
aliból, hogy a „Szentes és X idéke“ mar 
előre korteskedik Nagy Sándor közigazga­
tási gyakornok érdekében. Ugyanis a neve­
zett Tap f. hó 8-án megjelent számának 
újdonsági rovtában ,.A II. aljegyzői állás“ 
czimen valóságos dicsőitő hymnust zeng az 
illető jelölt érdekében. A többek között a 
a következő passust is közli : ..Értesülésünk 
szerint a fentemlített állásra Nagy Sándor 
f ö 1 d i n k is pályázni fog,“ továbbá a czikk 
végén kijelenti, hogy megválasztását min- 

I den erejéből támogatni fogja.
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Hát hiszen a mi azt illeti, már több 
évben sajnosán tapasztaltuk, hogy a szen­
tesiek a vármegyei tisztviselő állasokat va­
lósággal monopolizálják. Éppen ezen köiiil- 
mény egyik oka annak, hogy a \ ál megye 
községei egyhangúlag óhajtják a válást 
Szentesről; mert megvannak győződve, hogy 
Szeged méltányosabban fog eljárni a tiszt­
viselői állások betöltésénél.

Különösen mi, csongrádiak, mint a 
vármegye második legnépesebb és legna­
gyobb községe, méltán elvárhatnék, hogy 
a vármegyei tisztviselői állások betöltésé­
nél jelöltjeink a lakosság számarányához 
képest választatnának meg. A helyett azon­
ban azt tapasztaljuk, hogy azok is, a kik 
voltak, a vármegyei tisztújitásoknál apro- 
donkint kiszoríttatnak a szentesi „földiek“
által. . ..

így esett meg az is, hogy míg a múlt­
ban kellő számmal voltak beválasztva a 
csongrádiak, ma már csak Héti Ferencz fő- 
szolga 14 ró és Blázsik Márton szolgálóm kép­
viselik a vármegyei tisztviselői karban 
Csongvád városát. Megjegyzendő, hogy a 
főszolgabírói állást is csak erős küzdelem 
utján birtok kivívni egy szentesi benszü- 
löttel szemben.

A megüresedett ll-od aljegyzői allasra 
Tavy István közigazgatási gyakornok is 
pályázott, Tary István szintén fényes si­
kerrel tette le az államtudományi vizsgát, 
azonfelül a vármegyén legidősebb közigaz­
gatási gyakornok. Mi, nem rójuk fel érde­
mül, hogy Tary „földink,“ de igenis tarto­
zunk kijelenteni, hogy a vármegyei ll-od al­
jegyzői állást ez időszerűit senki méltób­
ban nálánál be nem töltheti. Egyúttal fel­
kérjük úgy a csongrádi, mint az összes 
vármegyei, de különösen a szentesi me- 
gyebizottsági tagokat, hogy egyszer már 
tekintsenek el a lokál-patriotizmustól es ad­
ják szavazatukat arra, ki úgy tehetségénél, 
mint szolgálati éveinek számánál fogva azt 
megérdemli.

ÚJDONSÁGOK.
— ileczeinber 11.

— Gyűlések a vármegyén. Cson- 
grádvármegye törvényhatósága f. hó 17-én 
tartja rendes evnegyedes téli közgyűlését. 
Ezt megelőzően, f. hó 15-én, délelőtt 9 ura­
kor az állandó választmány ; 16-án, délelőtt 
<) órakor a közigazgatási bizottság, ugyanaz­
nap délután pedig a bíráló választmány es 
a számonként szék gyülésez. A törvény ha­
tósági közgyűlésnek legfőbb evdeket fog 
kölcsönözni, hogy ezúttal töltetik lie a Tik 
aljegyzői állás és alakul a közignzgatasi 
bizottság a jövő évre újra ; továbbá, hogy 
e közgyűlésen történik intézkedés a kilépő 
megyebizottsági tagoknak még e hó folytan 
való új választása tekintetében.

— Hózivatar. Az elmúlt hét első 
napjaiban igazán kritikus idő volt. Megkez­
dődött a hóhullás, erős szél tánczoltatta a 
könnyű pelyheket s már kedden oly erővel 
dühöngött a zivatar, minőt csak Falb uram 
jósolhatott. Vasúti közlekedésünk teljesen 
'megszűnt, úgy annyira, hogy e heten a 
nagy világból semmit sem tudunk, r óvá­
rosi lapot nem olvashatunk, mert valahol 
Pusztapáka körül rekedt a nagy hóban. így 
azután csak találgatjuk, hogy odafont mi 
történhetett ? Beszélik, hűséget es.cudott 
Apponyi gróf Wekerlének. Azt is szoba 
hozták nálunk, hogy a „Magyar Állam a 
kötelező polgári házasság behozatalát kö­
veteli ; említést tett egy ideszorult^ vidéki 
úr arról, hogy megyés püspökünk Csongrá­
diul polgári leányiskolát létesít stb. stb. 
Hanem daczára a kegyetlen, zivataros idő­
nek daczára a vasúti közlekedés megszű­
nésének. az tény, hogy szeretve tisztelt or­
szággyűlési képviselőnk Hock dános ui 
mégis körünkbe érkezett, állítólag légha­
jón. Mint tudósítónk értesít, a szokásos 
disznótor csalta le szentatya képviselőnket 
körünkbe, vagy pedig a megyei bizottsági 
tag választások.

— A kik mindig heczczelödnek.
Valószínűleg nincs semmi dolga annak a 
kedves úrnak, a ki egy soha meg nem tar-
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tott hangverseny hirdetésével, most meg 
műkedvelői előadás rendezésével mulattat­
ja magát. Hiszen a mulatsághoz nines sem­
mi közünk, hanem az mégsem járj a, hogy 
olyan egyéneket is szerepeltet, kik egyál­
talán nem szoktak komédiázni s kik kö­
zött olyan is van, kinek hivatalos allasa 
tiszteletet parancsol. Bizony jobban tenné 
n t. szereposztó, ha lapátot venne kezébe 
és elmenne a (iátér felé megtisztítani a hó­
fúvástól a vaspálya útját. Az olyan zava­
ros fejnek mindenesetre használna egy kis | 
izzadás.

— Hirtelen halálozások. Pólyák Pál kivá­
ró» f lió 6-áti a átnst szállított Félcgyliá/.ára ; azon­
ban .,Hg. hogy egy órányira elhagyta a várost, a 
hófúvásban elakadt. Mivel látta, hogy szánnal to­
vább nem haladhat, egy tanyáról kocsit hozott 
Alighogy megfogta a gyeplőt, hirtelen összerogyott 
«8 meghalt — Heck Miklós sebész úr, köztisztelet­
ben átló polgártársunk, 1818—411-iki honvédtis/.j, e 
hó 8-án reggel 8 órakor szélhiiilós következtében 
hirtelen elhunyt. Béke poraira I

— Cziuibaloni mii vészek. Sebestyén 
Karolina és László a fővárosban is isme­
retes cziinhalom-miivészek az elmúlt hé­
ten a „Központi“ és „Pannónia“ vendéglő 
helyiségében gyönyörködtették kifogástalan, 
szép játékukkal a közönséget és különösen 
magyar népdalok előadásával avattak zajos 
tetszést.

— Jutalom életmentésért. Még a nyár fo­
lyamán történt, hogy Keck Lajos ezipész a Imit 
Tiszából két gyermeket mentett ki. A belügyminisz­
ter f, hó 5-óu küldte le a szentesi kir. adóhivatal­
hoz a derék életmentő részére, kiutalványozott :>J 
fit kifizetése, iránt kelt rendeletét.

— Szerkesztő változás. Alig hogy 
Solilya Antal úr átvette a „Tiszavidék'l szer-
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keszitősógét, mór ott hagyta azt. A Hockpárt, 
Réti Ferenczre vonatkozó fönnedvény köz­
zétételét követelte a szerkesztőtől, de Solilya 
bácsi, bár ellenfele Rétinek, még sem fo­
gadta cl a czi'vket s inkább lemondott a 
szerkesztőségről. Részünkről üdvözöljük az 
öreg urat jellemei magatartásáért, mert le- 
hetünk bár politikai ellenfelek, de ezért el­
lenség módjára ne viseltessünk egymás iiánt^

Válasz Súhlya Antal úrnak a múlt 
heti lapjában megjelent „Figyelmeztetés“ 
czimü közleményére. A „Magvas igazsa- 
gok“-nnk értelmi szerzője én vagyok, s an­
nak bármely lapban! közzétételével ^szaba- 
<lon rendelkezem. A „Csongrádi Lap szei- 
kesztősége ellen jogtalanul szórt plágium 
vádját pedig kereken visszautasítom. A fent 
jelzett czikk, hogy a Szilber János által 
szerkesztett „Tiszavidék“-ben már megje­
lent, arról csak az ön figyelmeztető sorai 
után vettem tudomást, mert én a múlt év 
október havában Csongrádon nem is lak­
tam. A békesség kedvéért a csempesz- 
kedésről hallgatok. Ha azonban ön e dol­
got teljes valóságában megismerni óhajtaná, 
kész vagyok az illetőkről a leplet lerántani.

czikkck 40, 50 kitől felfelé, építő szekré­
nyek 35 krtól 15 írtig, törli tétlen és fran­
cain babák 00 krtól 50 írtig. Tombola ren­
dezéséhez összeállított nyeremény tárgyuk 5 
fittől felfelé; berendezett játék szekrények 
(sakk, domino, kártya; 7-ÍX) írtig; meglepő 
és tréfás tárgyak 30 krtól 4 írtig ; türelem- 
játékok 20—50 krig. Ezeken kívül : ivó és ,
dohányzó, háztartási, varró ó= toilett czikkék 
tinóin' bőráruk, legyezők, albumok és nrca- 
képkeretek nagy választékban ; porczellan, 
majolika, bronz és angol ezüst tárgyak mar 
3(X 40 krtól fel 100 írtig ; japán, kínai és 
indiai árúk 10 krtól felfelé. Az újdonságok 
különösen feltűnnek a legújabban forgalomba 
hozott és már is igen kedvelt csinos nlumi- 
tnium czikkek. Továbbá teafőző szamovárok, 
üstök és kannák 2—45 frtig ; utazó czikkek, 
tói 11.1 , vivő- és vadászeszközök, korcsolyák 
(Rohonczy-féle hires „Columbus“) stb. Minden­
kinek ajánjuk, hogy kérje a ezé gtol nagy 
képes árjegyzékét s ennek alapján tegye meg 
választásait, de a megrendelést ne halassza 
az utolsó napokra, mert ilyenkor roppant so.t 
a munka s esetleg postai késedelem is fordul­
hat elő Még csak annyit, hogy a meg nem 
felelő árut a ezég késszóggel kicseréb vagy
visszaváltja. , ,

— Patai Rókus gyilkolásává! vadol- 
! tak szabad lábra helyezése. A „Csongrádi 
I Lap“ november 13-iki szama hirt adott tú­

rói, hogy Patai Rókus volt csongrádi lakos 
holt testét november 3-án Károlyi Sándor 
gróf felgyöi birtokán a gróf juhásza Dávid 
Gyógy a felgyöi alsó réten levő „Dadai 
kútban megtalálta, hol még egy vasvilla is 

' volt. A bolt test gyanúsnak tunt fel, a mi 
arra engedett következtetni, hogy Patait — i 
meggyilkolták. Priviezer őrmester önbuzga- | 
lomból erélyes vizsgalatot tartott és csak- | 
ugyan a gyilkosok nyomára akadt; el is 
fogta őket, kik gaz tettüket be is vallot­
ták A csongJádi kir. járásbíróság azonban 
szabadlábra helyezte őket, mert az állító- 
lagos gyilkosok alibejöket igazoltak. A fenti , 
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tűk velők. Zsíros továbbá azt is bevallotta, 
hogy Urbanyiczky Pál 3 év óta lakik a meg­
gyilkolt házában, hol többször szóváltás 
volt köztük s nem ritkán ezzel végezte fe­
nyegetését : „majd köszönök még ezert 
neked!“ . , . Azt is megtudta Zsíros, hogy 
Urbanyiczkinek a 42 éves Patai Rúkus- 
uéval benső viszonya volt, mert férjét, mi­
vel beteges lévén, nem szerette, sűrűn 
szidta és átkozta, sőt egy ízben elváltán 
élt egy czigánynyal s igy nincs kizárva 
annak lehetősége sem, hogy Patai Rókusi 
saját felesége tudta és beleegyezésével 
gyilkolta meg Urbanyiczky Pál. Ürbanyiez- 
kire még azt is kiderítette Priviezer őr­
mester, hogy november 2-án szerdán, a 
gyilkosság elkövetése napján a törökbecsei 
székről, hol kubizni volt — jött el. Az 
őrsvezető Urbanyiczky állításáról meggyő­
ződni akarván, vele együtt Török-Becsére 
utazott, hol Majláth Károly és neje oda 
nyilatkoztak, miszerint Urbanyiczky nnnt- 

; egy három hétig dolgozott nálok, de csak 
október 29-ig; 30. és 31-én nem dolgozott 
november 1-én 4 írt, 15 krt kapott Urba- 
nyiczki és ekkor Csongrádra utazott. Töb­
ben látták is, hogy Urbanyiczkit egy Pe- 
lecski Peró nevű nagyréti kanász ladikon 
vitte át a Tiszán. Urbanyiczki Pál novem­
ber 3-án csakugyan Félegyházán volt és a 
déli vonattal Csongrádra érkezett. Innen 
ment elkövetni a gyilkosságot, mely után 
ismét visszajött azért, hogy magáról a 
gyanút elhárítsa, stb.

Felelős szerkesztő : ÉDER JÁNOS»
Kiadó lap-tulajdonos: 0CHWARCZ $ ANDOR»

Csongrád, 1892. december 10.
Gebei/ Endre.

— A karácsony örömei. Bizonyára a 
legelső helyet foglalja el a karácsony örömei j 
közt a kis Jézus ajándéka, az úgynevezett 
„kriszkiudli.“ Mär előzőleg mennyi édes re­
ménynek, vágynak, óhajtásnak s utól.tg meny 
nyi Kedves emléknek kút forrása e nap, i! 
lelve azaz ajándék, mclylyel szeretteinket, 
barátainkat e napon meglepni szoktuk.^ Es 
bármilyen régi is ez a szép familiáris szosást, 
mégis mindig új marad. Ez elv alapján állva, 
a karácsonyi bevásárlásokat illetőleg szolgá­
latot kívánunk tenni, a midőn ez^ évben is 
felhívjuk olvasóink figyelmét Kertész 
T ó d o r fővárosi ezég műipari árúházára 
(^Dorottya uteza 1. sz.). mely e téren nem­
csak hazánkban páratlan, hanem bármely 
nagy világvárosban számottevő lenne. A ezég 
áruinak végtelen sokaságából, — különösen 
az alkalmiakat — a jutányos árak illusztrá­
lásául idoigtatunk egynéhányat. Így a kará­
csonyfára : el éghetetlen csillogó karácsony fa­
díszek, gyertyácskák, lampionok, színes csen­
gők, bonboniérek, lebegő angyalok stb.
10 krtól felfelé. Ezekből ajánlatos egy tara 
való teljes kollekcziót rendelni 1), 10, lo 
vagy 20 fitért. Továbbá fiuk és leányoknak 
való mindenféle játékok, könyvek, iskolai

eseményről tudósítónk a következőket ltja . 
Priviezer József csendörórmestei még a 
jelentéstétel napján a helyszínre étkezvén, 
jegyzőkönyvet vett fel és a következőleg 
járt el 4 nyomozás alkalmával kidet ült, 
hocry a meggyilkolt Patai, Zsírossal volt a 
réten, a ki később bevallotta, hogy nov. 1-en 
Pataival tüzrevalót szedtek a réten és más­
nap a tüzrevalóval megrakott kocsin együtt 

j mentek haza. Délfelé újból kimentek a 
rétre hol meg is vacsoráztak és közvetlen 

I ezután Urbanyiczki Pál jött Pataihoz e sza- 
I vakkal: „Rókus bátya menjen kend haza. 

mert Róza néni — beteg.“ Patai elakart 
menni de szándékáról Urbanyiczki lebe­
szélte. Patai később kocsijához ment, hogy 
lovának enni adjon ; addig Urbanyiczki Pál 
közölte Zsíros Imrével gyilkos szándékát, 
kit egyúttal azzal fenyegetett: „Jeged is 
agyon ütlek, ha szólni mersz! . . A tűz­
helyhez visszatért Patai lefeküdt és elaludt. 
Alvás közben Urbanyiczki a megnyilkolt 
kezeit ugyancsak a meggyilkolt Patai szá­
jára tette, ezután reá ült, s a legembei te- 
lenebb módon megfosztotta életétől. Zsil os 
Imre ezalatt a meggyilkoltnak lábait fogta. 
A bekövetkezett halál után Urbanyiczki 
vállára kapta a bolt testet a vasvillaval 
együtt a csékély vizű kúthoz vitte, ott le­
vetkőztette, s a hullát a kútba dobta. Ké­
sőbb e szavakkal tért vissza Zsíroshoz :

! De kimelegített az öreg, a kinek ruháját 
csak azért húztam le és azért hagytam ott 

j a vasvillát, hogy azt gondolják, miszerint 
az öreg inni akart és úgy bukott a kútba. 
4 mellényben levő 45 krt azon megjegy- 

1 zéssel adta Zsírosnak, ha nem szól senkinek, 
hát még egy fél zsák dohányt is fog kapni.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
A csongrád községi fogyasztási 

és ital mérési adó megváltására alakult 
szövetkezetnél

ai-gy IgyaSM .
állásra ezennel pályázat hirdettetik.

Az ügynökök fizetése havi 30 
forintban és a befolyandó bírságpén­
zeknek 30%-lékában van megállapítva.

Felhivatnak mindazok,kik az ügy­
nöki állást elnyerni óhajtják, miszerint 
sajátkezű leg irt kérvényeiket., az ed­
digi működésűket igazoló eredeti bi­
zonyítványokkal — vagy ezek máso­
latával felszerelve, legkésőbb folyó hó 
15-ig a szövetkezet alólirott elnökénél 
benyújtani igyekezzenek.

Végül megjegyeztetik, hogy az 
állások 1893. évi január hó 1-én lesz­
nek elfoglalandók, és hogy a később 
beérkezendő kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

Csongrádon, 1892. évi deczember
lió 6-án.

WEISZ TIVADAR
szövetkezeti elnök.

licit I 11 v j-, W v , • 1

Patai Rókus feleségének azt mondta a gyil­
kos, hogy férje eltávozott, de nem tudja, 
hogy hová lett. „Kevés vártatya vissza­
tért' és így fenyegette a meggyilkolt nejet:

Ha megmondod valakinek, akkor téged is 
agyon ütlek!“ Másnap reggel haza indult, 
és rögtön értesítette Patai Rokusuét, meg 
pedig úgy, a mint azt neki Urbanyiczki 
megparancsolta. Ezután az asszonnyal együtt 
a rétre mentek, hol a mar említett Duud 
György juhászt a kutnal alva látták s mi­
dőn oda értek a hulla megtalálását tudat-

9086.
1892.

Csongrád vármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.
Csongrád vármegye törvényhatóságánál 

üresedésben levő s évi 750 írt fizetéssel és 
150 fvt lakbérrel javadalmazott 11-od aljegy­
zőiállásra ezennel pályázatot hirdetek s fel­
hívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
kívánják, hogy az 1883. évi I. t.-czikkbeu 
meghatározott képesítettséget igazoló kér- 
vényeiket Méltósúgos 1 nlluiti Béln föispAn. 
úrhoz czimezve, hivatalomban f. évi deczem­
ber hó 12-ik napjának d. u. 5 órájáig nyújt­
sák be. ,

Szentesen, 1892. november 2(>-an.
ül*. Csaló Zsiííiuoiul,

• alispán

M , l" V <
c *
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fölveszi régi, eredeti alakját!
"iXP M iíD\r <rk deczember 18-ikától kezdve naponkint kétszer legalább 1(1- 24 oldalnyi terjedelemben föl- 

j* Jk jülö 2E S, vágva és ragasztva jelenik meg.

A FSBSI EáHiÓ SÍ5L" iS Álsámjl Eoraél orS?
a, ‘íPStirvi .CM FtíXt* ‘í\t a tf%vf felelős szerkesztője : Barna Izidor.A ErmWSK MAWhQ Pcmikai P^t=i.t6i tei3esea
Ämxn'IOWlj'if- "jVp a TVíT >T\ szerkesztősége egészen újra, — az ország legjelesebb hírlapi-rétiből 

Ürül ti# £Á l’ilXXhiJ alakalt.

a TmG'trMW "iXP a ’iÖT-f bel- és külföldi tudósításai, hírei és táviratai frisek és eredetiek lesznek s a legmeg- 
M|, S[' jvysft A-Ä 4 9ÍsjLJyf 4-4 Lz bizhatóbb forrásokból erednek.

jj${ WÁF íiO ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági rovatát kitűnő szakírók szerkesztik.

lyf AjP'llj Q bel- és külföldi tőzsde rovata mindig pontos és niegbizható lesz.

a 1l»'Wí£i?cpST¥ ’íXr Ä WTf nagy gondot fordít szépirodalmi rovatára, hol mindig a legkiválóbb Írók neveivel talál- 
JtQ, ÜLJ m Ä 4, JLiííSS JÍdw kozik az olvasó,

m ’jm-Ji'l-CJfSRl'.T W A "-IDÁT if% regényei és tárezái élénkek lesznek és a közönségnek kellemes olvasmányul fognak 
A S iithíi iláSS ILl.y ° szolgálni.

A PESTI NAPLÓ karácsonyi száma feltűnést keltő közlemenynyel lepi meg olvasóit.
PESTI 1TAPLO előfizetési árai :

Egész évre 14 forint 28 korona Félévre 7 forint 14 korona. Negyed évre 3.50 7 korona. 1 hónapra 1.20 2 korona 40 fillér,
Egyes péld.a.n.;yele minder. lnirla,Plcereslreclés"toen. Ina-plna-tíln 5 lrrért lO fillérért.

A PESTI NAPLÓ előfizetési ára (naponkint kétszeri pcstaküldéssel, reggel és a délutáni gyorsvonatokkal)
E,rész évre 20 forint 40 korona. Fél évre 10 forint 20 korona. Negyed évre 5 forint 10 korona. 1 hónapra 1 70 3 korona 40 filler.

A PESTI NAPLÓ délutáni kiadása Budapestről a délután li éra előtt induló gyorsvonatok­
kal indittatik s minden vidéki városban még a megjelenés napján az ujsagelárusitoknál 4 
krajezárért 8 fillérért kapható lesz.

A PESTI NAPLÓ szerkesztősége A PESTI NAPLÓ kiadóhivatala
B’CrÍD^b.f’ZlST. Perencniek tere 3-d.iOs: szám. sula,tt. BXXJPuA.P’EST, Percncziük tere (Bazár ép-ü-let.)^
qbT" A ki it PESTI NAPLÓ-va előfizet, az deczember 18 lkától január l éig a lapot ingyen kapja, úgy, hogy az elő­
fizetés csak január 1-én kezdődik. T&S
Lg»* Mutatványszámokat deczember IS-kátől kivánatra egy hétig ingyen kaid

a PESTI NAPLÓ kiadóhivatala.

-3C-
gggr- 2v£ixid.en. Iriállitássn. ieg-rrrag-a.sa.ls7o irit-árrtetése^et nyert

GEÓP

ESTERHAZY COGNAC
mely tiszta Tcsrlcól Icész-ál és ezert a Irözínseg" leg-lreä-xrelteloTo ita.a, _ <

mindenütt kapható 19$Központi-iroda: Budapesten, külső vaczi-ut 23.
ac

Mely ik lapra fizessünk eló ? Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyai lap az

rt E Üí NI E r E B T E s,
a mely az újévvel imái- 2f»-ik évfolyamába lépett. — Ez a magyar olvasó közönség legtekintélyesebb lapja. Hiteles forrósokból szármázó ertesále- 
seirielz "•yovs:is:V>\ii, alapossága és sokasága, rovatainak változatossága, kitűnősége, a különböző olvasmányok gazdag tarhaza te tr x n< p."Z» i i < '
kormánv körében előforduló eseményekről az „Egyetértés“ olvasói értesülhetnek első sorban. — Az crszaggyülési tárgya „,se r*sx a egKormanv Koreoen eioioruuiu laum-np »nn .«/. ...t-r. v.»-. -............ —- -- .--r . . ,■ - i.
részletesebb, tárgyilagos bit tudósítást egyedül az „Egyetértés“ közül. Bármely párthoz tartozzék is a képviselő, beszédé az „Eg> Kites 1 ~ "
jedelmesebben közültetik. — Ez az óriási terjedelmű lap egyszerre két homlokegyenest ellenkező irodabm ezelt szolgai, mert ''j1'1j.'. , ,
a család a hölgyvilág a maga szép irodalmi olvasmányát a virágirodalom legkitűnőbb Íróinak legújabb regényeiben, talál leírni t.ui/.a zikktk ni 
•óinktól’, divattiidósitásl Parisból stb.. úgy. hogy nincs szépirodalmiiap, mely az „Egyetértésinek c rovatával a versenyt Uiá 11Itatna

S ezzel szemben ott van az „Egyetértésinek oldalakra terjedő politikai és közgazdasági reyze. mtdy megbízhatóság, komolt sag es ]o t 
ékintetében utólérbetetlennek van elismerve a magyar sajtóban. Egyik legfőbb érdeme az „Egyetértésinek, hogy az escmenv.dt usmertcde.se 
emminemii tekintetektől sem btigvta magát befolyásolni, s mint teljesen. f-ÍXgetlen. lap fölötte all minden pártérdeknek es csa-Jc as

•k e rovatával a versenyt kiállítatna
......................írtesíiltség

tekintetében utólérbetetlennek van elismerve a magyar sajtóban. Egyik legtöbb entente az „ngyuienu» -..vk, ....p -• ™-■ - -....... ... . ■ k»rul soha
semminemű tekintetektől sem hagyta magát befolyásolni, s mint teljesen f-ü.gretlen lap fölötte all minden pártérdeknek es csaJe o.z iga*,- 
ság-et szole-álja Az egész sajtóban legnagyobb terjedelmű országgyűlési tudósításainak is inindeiikor a jiárttek Hiteteken lel illemei kedo resztek, jl.t a i- 
s:Vr szerezte ’mt'"- a közelismerért, mely abban nyilvánul, hogy nz „Egyetértés“ olvasói között minden pártból találunk híveket.

Az Egyetértés“ gazdasági rovata elismert régei tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gazdakäzvnsog, az iparos ea 
-véLllallóoo."ó nem szorrnl többé idegen nyelvű lapra mert az „Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak hősegével a to , n apó ‘ ma' " 
sem veszik a versenyt jA. kereskeoí az iparos s a mezőgazda két évtized óta tudja már, hogy az „Egyetértés ben invgt.il.ilju m - 
azt. a mire szüksége van. s c miatt az „Egyetértés“ ma mar nélkülözhetetlenné vált, mint a hazai kereskedelmi-, ipar- es mezog.izd.isagi varga om ma 
gyár nyelvű vezérlapja Üzleti dolgokban az „Egyetértés“ a legjobban informált lap Magyarországon , ... , ,

A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közliitt bo tudósításokon kívül vegte vsa 
az „Egyetértés“ ö spec/.iális rovatát említjük meg, melyek országos hírre tettek szert. Ezek: az 1 l'odilloill, a 1 ítlliigx r,s a 
Mezögil/tl<l8tig, melyek mindegyike egy-egy szaklapot képes pótolni. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan
es hitelesen akar értesülni, fizessen elő az

„Xo S“-re
melynek előfizetési ára : egy ívva 1 frt HO /,»•,, negyedévre, ő frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ kia­
dóhivatalába küldendők. Mutatványszámokat a kiadóhivatal kivánatra ingyen es bementve küld. . .

Az „Egyetértés*1 felelős szerkesztője és kiadótulajdonosa : (’SAYOLSZK \ LAJOS. Az „Egyetéites kiadóim ata a . <1
szillház-lltcza 1. szám. (Az operaházzal szemben.)

Csongrád, 1892. Nyomatott Seb wave/ Sándor könyvnyomdájában.

tin
lf 'v :*F%2?y.; 1

-W" >


